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Szeptemberben két új munkatárs kezdett 
dolgozni a hivatalunkban. A Közös 
Önkormányzati Hivatalban a titkárságon Nyári 
Dávid látja el a teendőket. A Polgármesteri 
Hivatalban Hevesiné Németh Mariann vette át a 
kulturális, rendezvényszervezési és turisztikai 
területet. Nyári Dávid pályakezdő bakonybéli 
lakos, Hevesi Mariann pedig több évtizede 
foglalkozik a régió kulturális és turisztikai 
életével. Reméljük, mindketten megtalálják 
helyüket a kialakult csapatban, mi eredményes 
munkát kívánunk nekik. 
Augusztusban a Szent Mauríciusz Monostor 
restauráltatta, megtisztíttatta és kiegészíttette a 
Szent-kútnál álló Szent Gellért szobrot. A munkát 
Varga Zoltán Zsolt restaurátor végezte el. Az 
önkormányzat őt kérte fel a lourdesi barlangban 
álló Szűz Mária szobor restaurálására is, amely 
szeptember elején el is készült. Még az ősz 
folyamán szeretnénk magát a barlangot is 
kijavítani.

 

Elkészült a település rendezési terv-
módosításának munkaközi anyaga, amelyet a 
végső egyeztetés után, valószínűleg még 
októberben vagy november elején lakossági 
fórumon fogjuk a településen élőkkel ismertetni. 
Felhívjuk az érintettek figyelmét, hogy a 
beiskolázási támogatás igénylésének határideje 
október 30. 
Lehet még jelentkezni a padlásfödém szigetelési 
akcióra. Javasoljuk, éljenek ezzel az ingyenes 
lehetőséggel, hiszen a két fóliaréteg közötti, 25 
cm vastagságú üveggyapot hatékonyan szigeteli a 
födémet, jelentős fűtőanyag megtakarítást jelent. 
Szeptember 13-án fennakadás nélkül lezajlott a 
WHB GROUP által szervezett 3. Győr Rally. Azt 

tapasztaltuk, hogy a helyiek közül is sokan 
megnézték a versenyt. Köszönjük a lakosság 
türelmét és megértését. 
Szeptember 20-án a bakonybéli nyugdíjasklub 
tagjai a Millenniumi Parkban tartottak 
megemlékezést Bakonybél díszpolgárairól, és 
megkoszorúzták az emlékköveket. Az 
önkormányzatot Weiser Helga képviselőasszony 
képviselte. 

Október 1-2-án a Mária Út Egyesület, amelyhez 
Bakonybél is csatlakozott, 2 napos konferenciát 
rendez önkormányzatoknak az Európai 
Kulturális Útvonalakhoz való csatlakozás 
témakörében. Ez az Európa Tanács által 1987-
ben létrehozott és azóta működtetett kulturális, 
oktatási és turisztikai együttműködési projekt. A 
csatlakozás a települések, így Bakonybél 
nemzetközi tematikus útvonalba való 
bekapcsolását jelentheti. 
Október 10-én, pénteken tartjuk a hagyományos 
Idősek Napját a Faluházban, amelyre a 65. 
életévüket betöltött állandó bakonybéli lakosok 
névre szóló meghívót kapnak. A rendezvényre 
érkezést és a hazajuttatást az önkormányzat – 
ahogy eddig is minden évben – biztosítja az 
igénylőknek. 
Október 4-én, szombaton is várjuk a helyieket és 
a vendégeket a Gerence-parti Pityóka-partyra a 
Bakonybéli Tájházba. A programot a Guzmics 
Egyesület szervezi. 
Október 11-én rendezi a Magyar Természetjáró 
Szövetség a KÉKTÚRÁZÁS Napját. Az egész 
országra kiterjedő program két meghirdetett 
szakasza is érinti Bakonybélt kiinduló- illetve 
végpontként. Ezen a napon tehát nagyobb 
turistaforgalomra lehet számítani. Kérjük a 
lakosságot, segítsék a túrázókat. 

Márkus Zoltán polgármester 
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Bakonybél környékén eltűnt személyt keres a rendőrség. Kérjük, ha bárki bármilyen információval bír, a 
személyhez köthető tárgyat vagy nyomot látott, hívjon telefonon. A hölgy eltűnése 2024. október 8-án, a 

délelőtti órákban történhetett.  
A rendőrség által közölt személyleírás: 
Eltűnt személy neve: Meyer Krisztina 
176 cm magas, vékony testalkatú, barna, vállig érő hajú, kék szemű. 
A rendelkezésre álló információk szerint a nő utoljára viselt ruházata: világos 
bakancs, nem ismert színű nadrág. 
Hátán feltehetően párduc mintás, kisméretű hátizsákot viselt.  
Utoljára egy sötét színű XIAOMI Redmi NOTE11 Pro típusú mobiltelefonja volt. 
A keresésben érintett terület: Szent-kút, Hudi-földek, Halomány-hegy, Fehér-
kő-árok, Mester-Hajag vidéke. 
Minden információ fontos 
lehet! 

 

Az ősz beköszöntével a nagyobb mennyiségű 
csapadékkal is számolni kell. Végig jártam a Gerence-
patak partvonalát, és sok kidobott szemetet, hulladék 
tárgyat láttam a házak közelében, amelyek 
megnehezíthetik a víz lefolyását. Kérem az 
ingatlantulajdonosokat, ellenőrizzék a Gerencét a kertjük 
végében, és gyűjtsék össze a hulladékot. Ha nehezen 
kiemelhető tárgyat találnak, szóljanak nekem. 
        Hujber László mezőőr 

Ismételten felhívjuk a bakonybéliek 
figyelmét, hogy az önkormányzati 

hulladéklerakó 

KIZÁRÓLAG KEDDEN, 13-15.30 ÓRA 
KÖZÖTT TART NYITVA. 

Ha más időpontban akarnak szállítani, 
válasszanak az alternatív lerakóhelyek 

közül (Veszprém, Zirc) 

Az önkormányzat - vissza nem térítendő 
természetbeni támogatásként - tűzifát biztosít a krízis 
helyzetben lévő, vagy jövedelem nélküli, vagy tartósan 
beteg személynek, akik közül előnyt élvez az, aki a 
szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 
törvény szerinti: 

 az aktív korúak ellátására, 
 időskorúak járadékára,  
 -adósságkezelési támogatáshoz kapcsolódó 

adósságcsökkentési támogatásra, vagy  
 lakásfenntartási támogatásra jogosult, 

valamint  

 a halmozottan hátrányos helyzetű 
gyermeket nevelő,  

 életvitelszerűen egyedül élő nyugdíjas. 
A tűzifa támogatás ugyanazon lakott ingatlanra - az ott 
élő családok számától függetlenül - csak egy 
jogosultnak állapítható meg.  
Ingatlanonként legfeljebb 5 m3 tűzifa igényelhető. A 
tűzifában részesülő személy a tűzifát nem 
értékesítheti, nem adhatja át másnak, csak saját 
használatra használhatja fel. Az átvételt 
elismervénnyel kell igazolni. A házhoz szállítás 
költségét az önkormányzat vállalja. 

Az igénylés beadásának határideje: 2025. 

október 31. péntek. 

Az igényléshez az egy háztartásban élők minden 
tagjának jövedelmét be kell mutatni (munkáltatói 
igazolás, banki kivonat, nyugdíjszelvény).  

Igénylőlapot az önkormányzat földszintjén, a 
hirdetőpolcon találnak.  
Az önkormányzat képviselő-testülete november 30-ig 

hozza meg döntését. 
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Augusztus végétől folyamatosan fogadtuk óvodánkban az új kisgyermekeket. Az óvodai beszoktatás 
minden család életében egy nagy mérföldkő, a gyermek és a szülők számára is egy egészen új 
helyzetet teremt. Nagy próba ez mind a gyermek, mind a szülő számára. Fontos az, hogy a szülők is 
felkészüljenek lelkileg az elválásra, hiszen a kisgyermek két és fél, három éves koráig, ritkán, vagy 
egyáltalán nem volt távol az édesanyjától. Mi az óvodánkban lehetőséget adunk arra, hogy a 
gyermekek a saját igényeikhez alkalmazkodva, fokozatosan illeszkedjenek be az óvodai életbe. Az 
első napokban rövid ideig, aztán fokozatosan minden nap egy kicsivel több időt töltenek az 
óvodában. Lehetőséget biztosítunk a szülős beszoktatásra is, de a tapasztalatok azt mutatják, nem 
jó, ha túl sokáig tart, mert a kisgyermek azt gondolja, ez mindig így lesz, és utána sokkal nehezebb 
lesz az elválás. Óvodakezdés előtt mindig megbeszéljük a szülővel, hogy a gyermeke milyen 
személyiségű, hogy egyes helyzetekben hogyan viselkedik, mennyire ragaszkodó stb. Ezek mind-
mind segítenek abban, hogy az óvodai beszoktatás minél zökkenőmentesebb legyen, és mindinkább 
megfeleljen a gyermek igényeinek, személyiségének.   
 

Szeptemberben a Zirci Szakszolgálat munkatársai több napon keresztül végezték a gyermekek 
kötelező, illetve a szülő által kérhető szűrővizsgálatait. A logopédiai szűrés 15/2013. (II.26.) EMMI 
rendelet szerint a 3. és 5. életévüket betöltött gyermekek esetében kötelező. A hároméves kori 
logopédiai szűrés a nyelvi fejlettségre (receptív és expresszív nyelv), az ötéves kori szűrés elsősorban 
a beszédartikulációra, illetve az írott nyelvi (írás és olvasás) készültségre irányul. A szűrés 
eredményét alapján szükség szerint el kell végezni a gyermek további logopédiai vizsgálatát, illetve 
kezdeményezni kell további gyógypedagógiai, pszichológiai, orvosi vizsgálatokat. 
A másik szűrővizsgálat, amelyet szintén a Zirci Szakszolgálat munkatársa végez az 5. életévet 
betöltött gyermekek körében a diszlexia veszélyeztetettséget jelző szűrővizsgálat, mely segít 
feltérképezni azokat a területeket, ahol esetleg hiányosságok vannak a gyermekek fejlődésében. Az 
iskolába készülő gyermekek esetében ez rendkívül hasznos, hisz az a tapasztalat, hogy az olvasás-

írás elsajátítása több gyermek esetében okoz 
nehézséget. Ez a vizsgálat nem kötelező, 
elvégzéséhez a szülő engedélye szükséges, de ezt 
mindenki igényelte, így ebben a nevelési évben 11 
kisgyermeknél végezték el a méréseket. A 
szűrővizsgálat eredményeiről és az esetleges 
terápiák szükségességéről a szülők fogadóóra 
keretében részletes tájékoztatást kapnak. 
Azoknak a gyermekeknek, akiknek bármilyen 
fejlesztésre, terápiára van szüksége, itt helyben 
részesülhet ebben, nem kell a szülőnek Zircre 
utaztatnia a gyermeket emiatt. 

 

Szeptemberben ünnepeltük óvodánk névadóját, Szent Gellértet, ezért a tavalyi évhez hasonlóan 
örömmel fogadtuk a tanító nénik 
kezdeményezését, hogy Szent Gellért napjáról 
közösen emlékezzünk meg. 
Először az iskolába mentünk ovisainkkal, ahol a 
gyerekek együtt barkácsolhattak az iskolásokkal. 
Nagyon jó látni, hogy a kis elsősök milyen 
örömmel fogadják volt ovis társaikat. Ezt 
követően közösen a monostorhoz sétáltunk. Ott 
egy Szent Gellért legendájáról szóló filmet 
nézhettek meg a gyerekek, a végén pedig, hogy 
mozgásigényük is ki legyen elégítve, a monostor 
kertben kipróbálhatták az óriás labirintust. 

Szabó Judit igazgató 
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A 2025/2026-os tanév elején, szeptemberben nagyon sok minden történt nálunk. 
A kicsi elsősök először kissé megszeppenve érkeztek, de aztán hamar megtalálták a helyüket az iskolában. 
Mostanra már mindenki tudja, mikor van az ebéd, melyik órára mit kell előkészíteni, sőt, többen egyedül 
jönnek iskolába és mennek haza délután. Igazi iskolások lettek! A nagyobbak örülnek a kicsiknek, szeretettel 
vezetgetik, tanítgatják őket.  
A Honvédelmi Sportminisztérium pályázatán elnyert támogatásból remek programokon vehettünk részt. 
Szeptember 12-én Budapestre kirándultunk, ahol a Bálna Honvédelmi Központ kiállítását tekintettük meg. 
Interaktív, játékos foglalkozások, lövészet, szimulátor, falmászás, dodzsem és még sok más élmény várta a 
résztvevőket.  
Ezután az Országházba mentünk, ahol 
megcsodáltuk a gyönyörű épületet, és 
rengeteg érdekességet tudtunk meg a 
Magyar Országgyűlés működéséről. Még 
őrségváltást is láttunk a Szent Korona 
mellett. Sok élménnyel tértünk haza. 
Örültünk neki, hogy sok szülő, nagyszülő 
is csatlakozott hozzánk, így közös kaland 
lehetett ez a nap a résztvevők számára. 
Köszönjük Bakonybél 
Önkormányzatának, hogy a kiránduláson 
résztvevők mindegyikét vendégül látta egy 
fagyira, kávéra, ezzel is különlegessé téve a napot. 
Szeptember 19-én a füves sportpályán szerveztünk Családi - és sportnapot. A gyerekek a tájfutással 
ismerkedhettek, lovagolhattak, íjászkodhattak. A sportversenyeken részt vevők közül a legjobbak éremmel 
térhettek haza. Még finom uzsonna is jutott mindenkinek. A szülőknek köszönjük a nasikat, süteményeket, 
amivel hozzájárultak rendezvényünkhöz. Nagyon örültünk, hogy sok ovis is eljött, igazán vidám délután 
kerekedett a napsütéses időben. Juli néninek köszönjük a pályázattal kapcsolatos ügyintézést, szervezést! 
Az iskolai védőnői és orvosi vizsgálatok lezajlottak ebben a hónapban.  
Szent Gellért hetet tartottunk az 
iskolánkban. Az ovisokkal közös 
barkácsolás után együtt sétáltunk a 
Monostorba, ahol egy vetítés során 
felelevenítettük Szent Gellért életét, ezzel 
kapcsolatban rejtvényt fejtettünk meg. 
Ezután a Monostor arborétumában 
sétáltunk és gyönyörködtünk a szebbnél 
szebb növényekben. Köszönjük a kedves 
fogadtatást és a lehetőséget.  
Szeptember 23-án a budapesti Szent 
Gellért Katolikus Általános Iskola és 
Gimnázium tanulói érkeztek Bakonybélbe egy zarándoklat keretében, Szent Gellért ünnepe alkalmából. 
Nagyon örültünk, hogy sok diákkal és kísérőikkel közösen emlékezhettünk meg Szent Gellértről.  

Szeptember 30-án tartjuk a Magyar 
Népmese napját iskolánkban. Közös 
mesélés és játékos feladatok várnak 
mindenkire. 

Októberben is színes programok várnak 
ránk. Szeretnénk az ősz szépségeit 
megélni, sok szép és felejthetetlen 
élménnyel gazdagodni a tanulás és iskolai 
munka mellett.  

Recse Rita tagintézmény-vezető 
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A kánikulaszünet után szeptember 18-án találkoztunk először. 
Kiderült, mindenkinek hiányoztak a beszélgetések. Szombaton 
megtartottuk a Bakonybél díszpolgárairól való megemlékezést és 
koszorúzást, immár 6. alkalommal. Ünnepségünket Weiser Helga 
képviselőasszony is megtisztelte, köszönjük, hogy képviselte az 
önkormányzatot. 

A következő héten Pápára 
utaztunk, ahol két érdekes 
kiállítást tekintettünk meg. A 
Pannónia Reformata Múzeumban 
a Hori titkai című tárlaton az óegyiptomi kultúrába nyertünk tárlatvezetéssel 
betekintést.  
Majd a Pápa és környéke Zsidó Kulturális Hagyományőrző Egyesület 
jóvoltából nemrég újra megnyitott zsinagógába látogattunk. A kívülről 
romosnak tűnő épületbe belépve lenyűgöző belső tér tárult elénk, ami 
elhanyagolt állapotában is meglepő szépségű. Schmidt Erzsébet vezetőnk 
elmondta, hogy az ország - a Dohány utcai és a szegedi után – harmadik 
legnagyobb zsinagógájában állunk, amit alig féléve tett látogathatóvá az 
hagyományőrző egyesület. Mesélt a pápai zsidóság békebeli életéről és a 
holokauszt okozta mérhetetlen veszteségről. A zsinagóga kulturális 
rendezvényeknek, koncerteknek is otthont ad, de szerdán és vasárnap 
látogatható. Jó szívvel ajánljuk mindenkinek, de a téli nyitva tartásról érdemes 

tájékozódni az egyesület honlapján. (Elég beírni keresőbe: pápai zsinagóga) 
Októberben a veszprémi CODE digitális látogatóközpontot fogjuk felkeresni, 15-én, szerdán. A 11.20-kor 
Veszprémbe induló buszon találkozunk. 
Minden érdeklődőt szeretettel várunk a klubba is, a programjainkra is.           Galba Irén klubvezető 

 

Október 22-én, szerdán 18 órai kezdettel vetítjük Révész Bálint és Mikulán Dávid KIX című 
filmjét a könyvtárban. A két fiatal rendező 6 éves korától 12 éven át követte egy pesti (kis)fiú életét. 
Sanyi szüleivel és testvéreivel egy kicsi, elhanyagolt, fürdőszoba nélküli lakásban nőtt fel a mai 
Budapesten, de ideje nagy részét az utcán töltötte. A film bepillantást enged egy családba, ahol 

tapintható a szegénység minden értelemben, ahol a szeretet a verbalitásban kifacsarodott és a kitöréshez 
szupererő kellene - de van-a szuperereje Sanyinak? A főszereplő a szemünk előtt nő világmegváltó vágyakkal teli 
gyerekből balhés kamasszá, aki haverjaival, 15 évesen, szórakozásból gyújtogatni kezd, ez a felelőtlen játék 
azonban egy ember halálához vezet. 
A vetítést követő beszélgetésben vendégünk a két rendező.  
A részvétel 16 éven felülieknek ajánlott, ingyenes, de regisztrációhoz kötött.  
Jelentkezni a kinedokbakonybel@gmail.com e-mail címen lehet. 

KIX, magyar-francia-horvát dokumentumfilm, r. Mikulán Dávid - Révész Bálint, 92’, 2024. 
A vetítést Farkas Zoli emlékének ajánljuk.                         Palotás Dóra 

 

Dr. Máthé Boglárka 10.06 – 17. között szabadságon lesz .A helyettesítés alatt a délutáni rendelések 
elmaradnak, a keddi pénzesgyőri rendelés változatlan. A délelőtti rendelések változatlanok. Zircen hétfőn és 
pénteken 12-13-ig, szerdán 13-14-ig helyettesít Dr. Kozma Zoltán. 
 

Dr. Kozma Zoltán 10.27. – 31. között lesz szabadságon, helyettesít Dr. Máthé Boglárka a saját rendelési 
idejében Zircen. Tel:06-30-260 5580. Bakonybélben hétfőn és pénteken 13-14-ig, szerdán 9.30-10.30-ig lesz 
rendelés. Pénzesgyőrben szerdán 8.30-9-ig lesz rendelés. 
 

Tisztelt Betegeink! 
Kérjük Önöket, hogy amennyiben felső légúti betegség vagy hasmenéses betegség tünetei 
miatt jönnek rendelésre, elvárjuk a maszk viselését betegtársaik és az egészségügyi 
személyzet érdekében október 1-től.  
Az influenza oltás idén is valószínű november közepén lesz, erről külön értesítést 
küldünk a későbbiekben.                 Dr Kozma Zoltán 

mailto:kinedokbakonybel@gmail.com
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Bódi Mária Magdolna boldoggá avatása 

Ki volt Bódi Mária Magdolna, akit 2025. szeptember 6-
án Veszprémben boldoggá avattak? A rövid válasz: egy 
munkáslány, aki 24 évesen vértanúhalált halt tisztasága 
védelmében. Milyen élet rejtőzik e drámai tény mögött? 

Bódi Magdi 1921. augusztus 8-án született Szigligeten. 
Szülei az I. Világháború alatt menekültek Magyarországra, 
édesanyja Erdélyből, édesapja a Felvidékről. Szegények, 
cselédek voltak, évente költöztek a Balaton-felvidéken egyik 
gazdától a másikhoz. Csak Köveskálon laktak hosszabb időt, 
Magdi ott járt iskolába. Már gyermekként kitűnt a tanulás 
iránti fogékonyságával, segítőkészségével, az imádság iránti 
érzékenységével.  

13 éves volt, amikor szüleivel Balatonfűzfő – Máma 
pusztára került. Kamaszlányként tért meg egy Balatonfűzfőn 
tartott lelkigyakorlaton, szerzetesi elhívást érzett, de nem 
lehetett szerzetesnővér. A család szegénysége miatt tanulásra 
sem gondolhatott, de könyveket olvasva önmagát képezte 

művelt, keresztény nővé. Hogy a család megélhetését segítse 18 évesen munkás lett a Nitrokémia 
RT-nél.  Gyári munkásként élt hitvalló keresztény életet. Gyakran éjszakába nyúlóan imádkozott, 
hajnalonként pedig a fűzfői magas partról biciklivel indult a templomba, ott szentáldozáshoz 
járult, majd onnan tovább kerekezett reggel 6-ra a gyárba. Délutánonként a kisgyermekeknek 
tartott katekézist, a hozzá hasonló fiatal munkáslányokat pedig a Dolgozó Lányok egyesületébe 
hívta, akik együtt végezték a rászorulókat segítő karitatív szolgálatot. Bár nem lehetett apáca, a 
Jézus iránti szeretet arra indította, hogy 1941. október 26-án szüzességi fogadalmat tett Istennek.  

A háború nehéz éveiben társnőiben ő tartotta lelket. Számára a szüzesség a Jézus iránti 
jegyesi hűség jele volt, tudatosan készült arra, hogy azt megvédje. 1945. március 23-án a front 
elérte Litér községet, ahol Magdi utolsó lakhelye volt. Délután két szovjet katona érkezett az 
óvóhely közelébe, Magdi a bejárat előtt tartózkodott néhány asszonnyal. Egyik katona az 
óvóhelyre vezette Magdit, ahol meg akarta erőszakolni. Ám Magdi a zsebében tartott kisollóval a 
szeme alatt megszúrta a támadót, aki ekkor elengedte a lányt. Magdi elszaladt, feljött az 
óvóhelyről, a katona az óvóhely másik ajtajánál jelent meg, majd több lövést adott le a menekülő 
lányra. Magdi a második lövés után megállt, ég felé emelte karjait e szavakkal: „Uram, Királyom, 
védj magadhoz!” Az utolsó lövés szíven találta, összerogyott és meghalt.  
Gyalogos zarándoklat Veszprémbe szeptember 5-én 

Bakonybélből a boldoggá avatást megelőző napon 6 fős gyalogos zarándokcsoporttal indultunk 
Veszprémbe. Izsák atya áldását követően a Szent Gellért tér – Ráktanya – Hárskút – Márkó – 
Veszprém útvonalon haladtunk, végig erdőben, összesen 34 km-t. Szállást a Padányi gimnázium 
tornatermében kaptunk, de előtte, a hosszú út végén még egy finom vacsorát fogyasztottunk el az 
Elefánt étteremben.  
Virrasztó imaóra a Veszprém Arénában 

A vacsora után kimentünk a Veszprém Arénába, ahol az éjszakába nyúlóan 2-300 fiatal énekelve, 
imádkozva, szentségimádást tartva készült a másnapi ünnepre. Ignác testvérrel és 3 bakonybéli 
fiatallal is találkoztunk közöttük. 
Boldoggá avatás szeptember 6-án az Aréna előtti téren 

Másnap 10 órára újra kimentünk az Aréna előtti térre, addigra ott 10-12.000 ember gyűlt össze, 
közöttük a Pannonhalmi egyházmegye buszával érkezett hívek 15 bakonybélivel. Felemelő 
pillanat volt, amikor Laposa Norbert atya, Balatonfűzfő és Litér plébánosa díszes foglalatba 
behozta Magdi csontereklyéit, Ő is ott volt közöttünk. 
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ŐSZ A MONOSTORI KERTBEN 
 

Szeptember hónap gyógynövénye nálunk a körömvirág (Calendula officinalis) 
volt. A napfény arany színében tündöklő körömvirág nemcsak a kert éke, 
hanem gyógyhatású is. Hámosító, bőrképződést segítő és gyulladáscsökkentő, 
a virágából készült kenőcs rovarcsípés, bőrgyulladások, kiszáradt és 

kisebesedett bőr ápolására, napégés enyhítésére is alkalmas. Teája belsőleg 
gyógyít: gyomor- és nyombélfekély, 
szájüregi sebek kezelésére 
használják. Szintén szeptemberben 
bontotta szirmait kertünkben az erdei ciklámen (Cyclamen purpurascens). Ez 
a gyönyörű, illatos, rózsaszín virág az Alpokalja üde bükkelegyes és gyertyános 
erdeinek ritka kincse - Magyarországon egyedül ez a faj őshonos a ciklámenek 
közül. Kertünk látogatása bakonybéli lakcímkártyával továbbra is egész évben 
ingyenes, ősszel is várjuk a sétálni vágyókat!  

 

OKTÓBERBEN MÉCS LÁSZLÓRA EMLÉKEZÜNK 

 

Mécs László premontrei 
szerzetes, költő bakonybéli 
bujdosásáról: „1948 után Mécs 
László helyzete nehezebbre 
fordult, ettől kezdve Rédl Ede 
erdész bújtatta őt Somhegyen. 
Mécs László az illegalitás alatt írt 
verseit többek között Molitorisz 
Ákos, Baranyay József, Witt 
Lajos és ifj. Jákói Endre 
erdőmérnököknek adta át 
megőrzésre. Utóbbi fia később 
így írt a költő és az erdészek 
együtt töltött éviről: „Az utókor 
számára megemlítem Mécs 
Lászlót, akit akkor láttam és 
hallottam először és utoljára. A 
vacsora után Baranyay Jóska 
bácsiék zongorájára 
támaszkodott és szavalta 
költeményeit. Mécs László nem 

emlékeztetett szerzetes papra, ős magyar erő sugárzott belőle. Hordónyi mellkasából dübörögtek a szavak 
mint a mennydörgés a magyar földek felett, máskor meg csendesen folydogáltak, mint víz a bakonyi 
csermelyben”. Mécs László a bakonyi magányában, illetve azt követően írt verseiben többször emlékezett 
meg a bakonyi erdészekkel együtt töltött időkről, pl.: „Egy szarvas balladája”, „Az erdész kutyája”, „Tücsök a 
Bakonyban”. A költő Bakonybélből, illetve Somhegyről Pannonhalmára ment 1950. novemberében, ahol 
1953. augusztusáig, a letartóztatásáig élt Mártoncsík József születési néven, hiszen a Mécs név írói álneve 
volt. Mécs Lászlót az AVH 1953-ban letartóztatta, majd ezt követően az őt rejtegető paptársaival együtt 
súlyos börtönbüntetésre ítélték. A segítő erdészeket az AVH végig figyelte, különösen Baranyay Józsefet, 
aki 1956. októberében a Soproni Egyetem nemzetőr parancsnoka lett, de ez már egy másik történet….” 
(Mészáros Gyula)  
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Közérdekű tájékoztatás szakaszos forgalomkorlátozásról 
2025. október 1-jétől megkezdődik a közlekedésbiztonságot veszélyeztető, beteg 

és legyengült fák kitermelése a 8301-es számú úton, Bakonybél és Ugod-Huszárokelőpuszta között. 
A korábbi vizsgálatok és terepbejárások során több, száradófélben lévő, beteg, illetve balesetveszélyt jelentő 
fa került beazonosításra, ezért a szakmai egyeztetések után a munkálatok megkezdése indokolt. 
A munkavégzés ideje alatt az útszakaszon időszakos és szakaszos forgalomkorlátozásra kell számítani. 
Kérjük, hogy a közlekedők fokozott figyelemmel és türelemmel közlekedjenek az érintett útszakaszon. 
A munkálatok 2025. október 1-jén, szerdán indulnak és várhatóan október 30-ig tartanak. A beavatkozás a 
Veszprém Vármegyei Kormányhivatal engedélyével történik, kizárólag a közlekedésbiztonságot 
veszélyeztető fák eltávolítására korlátozódik. 

Köszönjük megértésüket és együttműködésüket! 
 

 

A különböző médiafelületeken értesültünk arról 
márciusban, hogy átadták a Horizont kerékpárút 
Nagyoroszitól Bakonybélig terjedő szakaszát, majd most 
szeptemberben a Bakonybéltől Keszthelyig tartó 
útvonalat. Az erdőt járva feltűnt egy új turistajelzés is, 
ami nagyon hasonlít a Szent Jakab zarándokút jelére, de 
mégis más. Az interneten kutakodva megtudtam, hogy ez 
a bukósisakot jelképező piktogram lett a Horizont jelzése.  
A Horizont kiépítésének célja az volt, hogy a 
kerékpárosok számára is kialakítsanak egy, a gyalogos 
turisták kék túrájához hasonló, az országot kelet – nyugat 
irányba átszelő túraútvonalat, pecsételőhelyekkel. A 
teljes, 1500 km hosszú útvonalból még hiányzik két, keleten Nagyoroszitól Tokajig, nyugaton a Keszthely 
– Szentgotthárd szakasz, amelyek 2026 végéig készülnek el. A teljes útvonalat 26 szakaszra osztották, a 

21. szakasz vezet át a Bakony szívén, Zirctől indulva Bakonybél, 
Csehbánya, Herend, Veszprém úton. Bakonybélbe, a faluba is 
bevezeti az út a kerékpárosokat, a Száraz-Gerence felől a Deák – 
Széchenyi – Óvoda – Fő – Pápai utcákon tűnnek fel a jelzések, majd 
a  Gáthegyalja-dűlőn vezet el Csehbánya felé. 
A Horizont útvonal az Aktív- és Ökoturisztikai Fejlesztési 
Központ projektje, melyet a 
Magyar Kerékpáros Turisztikai 
Szövetség, KLND terepbringás 

kerékpáros közösség épít ki az Aktív Magyarország Program 
támogatásával, tehát kerékpárosok tervezték kerékpárosoknak. 
Szinte minden biciklis honlap tartalmaz információkat és a 
letölthető appot. Én az aktivkalandor.hu oldalon böngésztem, és az 
útvonalleírások mellett találtam ajánlást a látványosságokról, de 
szálláshelyekről is.  
A bakonybéli boltok, vendéglátóhelyek tehát számíthatnak a 
megnövekedő kerékpáros forgalommal, a turizmussal foglalkozók 
pedig kidolgozhatják, mit ajánlanak helyben nekik. 

Felföldi Andrea 
 

Az Elisabeth Sanders Keresztény Misszió 

bakonybéli közössége  
október 18-án, szombaton 14 órakor  

tartja következő összejövetelét  

a Közösségi Házban.  

https://klnd.eu/
https://klnd.eu/
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A Pajtaszínházi Program 2015. óta a Nemzeti Művelődési Intézet, a 
Magyar Teátrumi Társaság és a Nemzeti Színház együttműködésében 
valósul meg. A program célja a hazánkban jelentős hagyományokkal 

rendelkező falusi színjátszás újraélesztése és népszerűsítése, valamint alkotó- kultúraszerető közösségek 
építése. 
Idén szeretnénk egy bakonybéli csoportot létrehozni, és részt venni ebben a programban. Ezért 
várjuk szeretettel azok jelentkezését, akik kedvet éreznek magukban egy kis játékhoz, színházi 
szerepléshez. A korosztály vegyes, bárki jelentkezhet. Szeretnénk egy vidám, a bakonybéli élethez 
kapcsolódó, zenés, táncos előadást, így jöjjenek táncosok, zenészek is… 
 

A programban minden évben Magyarország 19 vármegyéjének egy-egy települése vesz részt. Az így 
született pajtaszínházi közösségek a program záróeseményén, a Pajtaszínházi Szemlén, a Nemzeti Színház 
stúdiószínpadain mutatják be előadásaikat. A társulatok munkáját a Magyar Teátrumi Társaság színész és 
drámapedagógus mentorai segítik, végigkísérve az alkotó folyamat minden állomását az első ötleteléstől és 
tervezéstől a próbákon át egészen a premierig. A Szemle minden évben jókedvű, szenvedélyes, igazi 
örömszínház mely a pajtaszínházi műfaj hagyományai és a Magyar Kultúra Napja előtti tisztelgés is egyben. 
Az elmúlt kilenc évben, a projekt kezdete óta összesen 157 település vett részt a programban, ahol ennek 
köszönhetően felelevenedtek a helyi színjátszás hagyományai, létrejöttek vagy újra szerveződtek a helyi 
színjátszókörök. A Pajtaszínházi Program valódi sikere a közösségépítésben rejlik! A projekt keretében 
(újra)alakuló alkotóközösségekben minden korosztály részt vesz – kisiskolások, kamaszok, felnőttek és 
nyugdíjasok mind egyforma lelkesedéssel vetik bele magukat a közös munkába. Az így alakuló 
alkotóközösségek a Szemle után is aktívan működnek tovább és szerves részévé válnak a települések 
életének! 
Jelentkezni a 06-70-391-5829 –es telefonon lehet Recse Ritánál, aki csak a szervező szerepet vállalta 
fel, kapunk profi segítséget a darab kiválasztásához/megírásához és minden máshoz is.  
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Szerkesztőség: Bakonybél Önkormányzata, 8427 Bakonybél, Pápai utca 7. Telefon: 06-20-593 2629 

e-mail: 8427bakonybel@gmail.com; Következő lapzárta: 2025. október 25. 

A BAKONYBÉLI HÍRMONDÓ a https://bakonybel.hu oldalon is olvasható!  

(Fő utca 3.) 

KEDDENKÉNT 

 8-11 óra, és 14-17 óra között 
várja az érdeklődőket. 

konyvtarbbel@gmail.com 

Facebook: Könyvtár Bakonybél 
Dokumentumfilmklubunk: KineDok Bakonybél  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

(Fő utca 15.) 
Nyitva: szeptember 1—november 2-ig 

minden nap 9-16 óra között,  
Állandó kiállítások: 

 Egy módos bakonybéli gazda háza 

 A faszerszám készítés története 

 A bakonyi indián játék 
Időszaki kiállítás: 
Alkotok – Élő kézművesség Bakonybélben 2. 

Ajándék, térkép kapható. 
Információ: 06 30 468 8938; 
bakonybelitajhaz@gmail.com 
 

(Szent Gellért tér 9.) 
Nyitva: 

szerdától vasárnapig 
10:00-17:00 között 

Információ: info@csillagda.net,  

 
 

 
 

 

 

Defibrillátor: Füsti Söröző, Szent Gellért tér 
Szelektív hulladékszállítás október 23..  Kommunális hulladékszállítás: szerda 

Szemétszállítással, szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatos információk: Depónia Nonprofit Kft..  
Honlap: www.deponia.hu. Telefon: 06-1/776-7777; E-mail: számlázással, szerződéssel kapcsolatban: ugyfel@deponia.hu, 

szállítással kapcsolatban: szallitas@deponia.hu 
 

Közvilágítás, utcai lámpák hibájának bejelentése Fényforrás Kft. Név: Pápai Zoltán, Telefonszám: +36-70/408-6908 
E-mail:fenyforraskft@gmail.com 

 

Kéményseprés igénybejelentés telefonon: 1818(9.1 menüpont); e-mailben: kemenysepro.ugyfelszolgalat@katved.gov.hu; 
Interneten: www.kemenysepres.katasztrofavedelem.hu/ugyfelszolgalat. 

 

Csőtörés, csatorna hibabejelentés: ügyelet: 88-423-222, ügyfélfogadási időben: 88-411-141. 
 

 

Bakonybél Közös 
Önkormányzati Hivatal 
8427 Bakonybél, Pápai u. 7. 

tel:(88)585-020; 30/442-8024 
 

Ügyfélfogadás: 
kedd és csütörtök: 

 8-16 óra 
2 

Márkus Zoltán polgármester 
8427 Bakonybél, Pápai u. 7. 

tel:(88)585-020; 30/499-1114 
e-mail: polgarmester@bakonybel.hu 

Fogadóóra: hétfőn 13-16 óra 
 

Kis Vera jegyző 
tel: 30/500-9837 

e-mail: jegyzo@bakonybel.hu 
Telefonos időpontegyeztetés 

ajánlott! 
 

Hujber László mezőőr 
Tel: 30/720 4338 

 

Regenye Zsolt falugondnok: 
Tel: 30/477 2021 

 

Terembérlet, rendezvény: 
Hevesiné N. Mariann 

Tel: 30/449-5262 

 

Orvosi Rendelő 
88-461-651 

 

Dr. Kozma Zoltán háziorvos 
Hétfő: 8-11; 15-16 óra 
Kedd: 8-11 óra 
Szerda: 8-11; 14-15 óra 
Csütörtök: 8-11 óra 
Péntek: 8-11; 14-15 óra 
 

Elérhetőség 16 óráig: 30/545-1193; 
e-mail:  kozmadrzoltan@gmail.hu 
16 órától másnap reggel 8 óráig: 

 Központi Ügyelet. Tel: 1830 
 

Rendelés Pénzesgyőrben: 
Kedden és csütörtökön 12,30-13,30 óra 

 

Védőnői szolgálat 
Vind Rita védőnő 

Tanácsadások időpontjai  
minden páros héten hétfőn 

Várandós: 9-10 óra 
Önálló csecsemő és kisgyermek: 10-11 óra 

Orvossal tartott tanácsadás: 11-12 óra 
Tanácsadásra időpont egyeztetés szükséges: 

Tel: (88)461-051; 20/330-5363. 
vedonozirc4@gmail.com 

 

Plébánia fogadóórák: 
csütörtök 13:30-15:30 

péntek 8:00-10:00 
szentmoric.plebania@gmail.com 

 

Szent Bernát Gyógyszertár 
8427 Bakonybél, Pápai u.7.  

Tel: (88) 461-017 
Hétfőtől péntekig: 8.30-11.00 óra 

 

KORMÁNYABLAK 
8420 Zirc, Március 15. tér 1. 

Személyigazolvány, lakcímkártya, 
jogosítvány, gépjármű okmányok 

 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő: 8-18 óra, Kedd: 8-16 óra 

Szerda: 8-18 óra, Csütörtök: 8-15 óra 
Péntek: 8-12 óra 

Elérhetőség: (88) 550-698 
 e-mail: 

zirc.kormanyablak@veszprem.gov.hu  
 

Falugazdász: 
Balogh Attila 

Tel: 30-342-3148 
 

Munkaügyi központ (Foglalkoztatási 
Osztály) 

8420 Zirc, József Attila u. 2. 
Tel: (88) 415 -662; 550-670 

Ügyfélfogadás: 
Hétfőn, szerdán, csütörtökön: 8-14 óra 

Péntek: 8-12 óra; Kedden nincs ügyfélfogadás. 
 

POSTA: hétfőtől péntekig 11-15 óra 
 

 

Szent Gellért tér 9. 
(a Csillagda mellett) 

Nyitva: túranapok kivételével 
minden nap 10-17 óra 

Ebédidő: 12-12.30 

Túranapokról tájékoztató:  
www.bakonyibakancsos.hu 

+36-30-490-8401 
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